ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ (ΕΩΣ ΚΑΙ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ)
	1. Σε έναν πίνακα δίνεται η ομαδοποιημένη κατανομή ενός δείγματος 40 ατόμων.
    α) Να βρεθούν οι συχνότητες   ν1 , ν2 , ν3 , ν4  των κλάσεων όταν:

         i) το ν1 είναι ίσο με το 
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        ii) το ν2 ισούται με την κλίση της γραφικής παράστασης της  συνάρτησης   
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 στο σημείο Α(7 , f(7))
       iii) To ν4 ισούται με την ελάχιστη τιμή της συνάρτησης g(x)=3x2+6x+14
   β) Να κατασκευασθεί ο πίνακας συχνοτήτων, απολύτων και αθροιστικών.
   γ) Να κατασκευασθεί το πολύγωνο σχετικών αθροιστικών συχνοτήτων  Fi% από το οποίο να εκτιμηθεί (κατά προσέγγιση) ποιας παρατήρησης η αθροιστική σχετική συχνότητα είναι 50%. Μετά να βρεθεί και ακριβώς η παρατήρηση αυτή.
   δ) Αν οι παραπάνω κλάσεις αναφέρονται στα χρήματα που ξοδεύουν οι 40 οικογένειες μιας πολυκατοικίας για ημερήσιο «χαρτζηλίκι» των παιδιών τους να βρεθεί: 

        i)  O αριθμός των οικογενειών που δίνει από 24 euro και πάνω την ημέρα.
        ii) O αριθμός των οικογενειών που δίνει από 16 έως 25 euro την ημέρα.
            ( Τα δεδομένα θεωρούνται ομοιόμορφα κατανεμημένα)       
2. Θεωρούμε την συνάρτηση f που είναι παραγωγίσιμη στο R και την συνάρτηση g για την οποία ισχύει

g(x) = f(1 – 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image4.wmf]×

x) – f(sx + 2007) όπου  
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≠ 0 και s ≠ 0, η μέση τιμή και τυπική απόκλιση των παρατηρήσεων

x1,  x2, …, xν.

Αν η εφαπτομένη της γραφικής παράστασης της συνάρτησης g στο σημείο M(0, g(0)) είναι η ευθεία 
y + 2007 = 0 και   ισχύει ότι  10f ′(1) = f ′(2007) με f ′(1) ≠ 0 και 4f (1) = f (2007).

i.  Nα εξετάσετε αν το δείγμα είναι ομοιογενές.

ii. Nα υπολογίσετε το f(2007).                      
3. Έστω t1 , t2 , t3 , …  , t100  ένα δείγμα τιμών μιας μεταβλητής Τ με μέση τιμή 
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 και τυπική απόκλιση s
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0 και η συνάρτηση F με F(x)=
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 η οποία είναι συνεχής στο διάστημα Α=(0,+
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    α) Να δείξετε ότι για x
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4 ο τύπος της συνάρτησης είναι  F(x)= 
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    β) Να εξετάσετε αν το δείγμα  t1 , t2 , t3 , …  , t100  της μεταβλητής Τ είναι ομοιογενές

    γ) Να βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης της γραφικής παράστασης της συνάρτησης g με τύπο 
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4. Έστω t1 , t2 , t3 ,  t4 , t5   οι παρατηρήσεις ενός δείγματος, 
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 η μέση τιμή τους, s2  η διακύμανση και η συνάρτηση f(x)=(t1-x)3 +  … +(t5-x)3
    α) Να μελετήσετε την f ως προς την μονοτονία 

    β) Να δείξετε ότι f ΄(
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) = -15s2
   γ) Να δείξετε ότι f ΄΄(x) = 30(
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- x)
   δ) Αν οι παρατηρήσεις είναι  0, 2, 4, 4, 5 να βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης της γραφικής παράστασης 
   της f ΄ στο x0 = 
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5. Έστω η συνάρτηση f(x)=x3-
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×

x2+
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+2010 , όπου 
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, s  η μέση τιμή και η τυπική απόκλιση ενός δείγματος με 
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>0.

    α) Αν είναι γνωστό ότι η f  δεν παρουσιάζει ακρότατα να δείξετε ότι το δείγμα είναι ομοιογενές.

    β) Αν είναι επίσης γνωστό ότι η εφαπτομένη της γραφικής παράστασης της f στο σημείο της με τετμημένη 0 είναι παράλληλη στην ευθεία  y=
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3

x+2 , και το άθροισμα όλων των παρατηρήσεων του δείγματος είναι 200, τότε να βρείτε το μέγεθος του δείγματος.
6. Οι βαθμοί των φοιτητών στο μάθημα της Στατιστικής ακολουθούν την κανονική κατανομή με μέση τιμή ίση με  το 
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 και τυπική απόκλιση που είναι ίση με την ελάχιστη τιμή του συντελεστή διεύθυνσης της εφαπτομένης της γραφικής παράστασης της συνάρτησης 
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    α) Να υπολογισθούν η μέση τιμή 
[image: image26.wmf]x

 και η τυπική απόκλιση s του δείγματος Α, όπου Α οι βαθμοί των φοιτητών.

    β) Να υπολογισθούν η διάμεσος δ και το εύρος R (κατά προσέγγιση) του δείγματος Α.

    γ) Να βρεθεί ο συνολικός αριθμός των φοιτητών εάν γνωρίζουμε ότι 163 φοιτητές έχουν βαθμό τουλάχιστον 5 και το πολύ 8.

    δ) Ο καθηγητής αποφάσισε να μειώσει κατά κ μονάδες, κ
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,τους βαθμούς όλων των φοιτητών λόγω αντι- γραφής. Αν το ποσοστό των φοιτητών που δεν πέρασε το μάθημα (βαθμός κάτω από 5) αυξήθηκε κατά 34% :

        i) Να βρεθεί ο κ.
       ii) Αν υποθέσουμε ότι Β είναι το δείγμα της νέας βαθμολογίας των φοιτητών να βρεθεί εάν το δείγμα Β είναι  ομοιογενές, καθώς επίσης και πιο από τα δύο δείγματα έχει μεγαλύτερη ομοιογένεια
7. Έστω t1 , t2 ,  …   , tν   οι παρατηρήσεις ενός δείγματος μεγέθους ν,  
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 η μέση τιμή τους, s2  η διακύμανση και η συνάρτηση f(x)= 
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[(t1-x)3 +  … +(tν-x)3] , x
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    α) Να αποδείξετε ότι s2 = 
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    β) Αν ισχύει f ΄΄(2
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)=100  να βρείτε το άθροισμα  
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    γ) Να αποδείξετε ότι s2 = 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image35.wmf]2
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    δ) Αν 
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= 6030 να δείξετε ότι εφαπτομένη της Cf  στο σημείο Α(0,f(0)) είναι η  y = ν [(
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